
Ata da reunião do Conselho Fiscal da ABP de março de 2010. 
 

 
As dez horas do dia dezenove de março de dois mil e dez, reuniram-se na sede da 
Associação Brasileira de Psiquiatria (ABP), os membros do Conselho Fiscal desta 
associação, Dra. Blandina Belli, Dra. Hilda Montana e Dr. Fernando Gomes, alem do 
tesoureiro da mesma, Dr. João Carlos Dias, assim como o contador, Sr. Junior, 
secretária Andressa, Sra. Claudia representante da auditoria e Coordenadora 
Administrativa Rosângela. Inicialmente o Dr. João Carlos realizou a apresentação do 
balanço da ABP relativo ao ano fiscal de 2009 aos presentes. Destacou em sua análise 
detalhada e minuciosa, o resultado de um superávit de R$213.373,87 (duzentos e treze 
mil trezentos setenta e três reais e oitenta e sete centavos), o que deixa nossa associação 
em uma posição confortável e segura, apesar de passarmos por uma crise financeira 
internacional, sendo que este resultado foi conseguido à custa de um controle rígido de 
gastos e investimentos. Dentro da análise do resumo do balanço, foi destacado o número 
estático de associados, o custo alto das publicações e o repasse da percentagem do 
resultado do congresso para a federada sede. Posteriormente foi discutida a previsão 
orçamentária para o ano de 2010, com especial atenção para as previsões do Congresso 
em Fortaleza, a Revista Brasileira de Psiquiatria, cuja sede em São Paulo necessita 
passar por reformas, o Jornal Psiquiatria Hoje e o Programa de Educação Continuada 
que são deficitários, e a Editora ABP que está iniciando. Posteriormente a Sra. Claudia, 
representante da auditoria Boucinhas, Campos & Conti apresentou o relatório da 
auditoria relativo a 2009. Em seu relatório, aprovou o balanço da ABP, destacando que 
a tesouraria da mesma adaptou-se as recomendações do ano passado. Posteriormente a 
estas apresentações, o balanço de 2009 e a previsão orçamentária para 2010 foram 
aprovados por unanimidade pelos membros deste Conselho Fiscal. Destaca-se ainda 
algumas sugestões do Conselho Fiscal para a Diretoria da ABP:  a necessidade do 
desenvolvimento dos Centro de Custos para o cálculo das despesas específicas por 
atividades realizadas pela ABP, inclusive do Congresso da ABP para uma avaliação 
realista do repasse para as federadas sede; a realização de uma reunião com os editores 
da Revista da ABP para viabilizar diminuição de custos e aumento significativo de 
assinaturas; avaliar a possibilidade da transferência da sede da Revista da ABP para o 
Rio de Janeiro junto a sede atual da ABP, com o conseqüente aluguel da sede em São 
Paulo; a realização de uma campanha institucional para o aumento do número de sócios 
da ABP, assim como uma estratégia para diminuir a inadimplência;  um espaço para a 
representação do Conselho Fiscal no Fórum das Federadas, com a finalidade de 
proporcionar o envolvimento das mesmas nos aspectos financeiros e econômicos da 
nossa Associação; e por último, pensar na possibilidade de uma aproximação com as 
Universidades Federais para transformar o PEC em um curso de Extensão sem ônus 
para a ABP. Sendo o que foi discutido e aprovado, subscrevo em nome do Conselho 
Fiscal da ABP. Rio de Janeiro, aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e 
dez. Redigi e assino Fernando Grilo Gomes 


